

La Victoria

SEMENARIO DE BÉJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Puerta de Avila, 17, 2.º
ADMINISTRACION: Mayor de Reinoso, 14, comercio
La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIA

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'75 pesetas
En id. id. trimestre 2'00 »
En id. id. un año 8'00 »
Pagando un año anticipado 7'00 »

Precios de anuncios según tarifa.



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON MANUEL BRUNO DOMINGUEZ

falleció en la ciudad de Béjar el día 4 de Mayo de 1920

A LOS 48 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su desconsolada viuda doña Rufina Fraile González; hijo Manuel; sobrino José Bruno; hermana doña Paula, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.

El jueves próximo, día 4 de Mayo, se dirán misas por el eterno descanso de su alma, en la parroquia de San Juan y capilla de las Hermanitas.



EL SEÑOR

DON HILARIO SANZ GONZALEZ

falleció en la ciudad de Béjar el día 25 de abril de 1922

A LOS 84 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Consuelo Sánz Alonso; hermana política doña Damiana González; sobrinos y demás parientes

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

El enemigo más temible en Marruecos

LA ARTILLERÍA DE LA CORRUPCIÓN Y LOS PROYECTILES DE LA INMORALIDAD

URGE DESTROZAR ESAS ARMAS

Suele ser la vida de las armas en pie de guerra muy apta y propicia para cierto desenfado y libertad, que fácilmente degenera en licencia, y por eso fué no pocas veces solicitada y requerida por espíritus alegres y aventureros, quienes, con don Luis Mejía, repitieron sin duda más de una vez:

donde hay soldados, hay juego, hay pendencias y amorsos...

Y si solamente se advirtiera en nuestra zona de Melilla ese como natural y común, aunque muy lamentable, cortejo de libertades que suelen ir anejas a la despreocupación del soldado en campaña, con merecer todas nuestras censuras, todavía podría alguien, con cierto viso de razón, tachar de exigente y exagerada la acusación que vamos a formular; pero es el caso, gravísimo y bochornoso para la honra nacional, que entre nuestros soldados combatientes se están cometiendo descarados atropellos a la moral y a la educación más elementales, y es deber nuestro, como periodistas católicos y fervientes patriotas, el delatar esas armas envenenadas que destruyen la proverbial bizarría de nuestros ejércitos, enervan su carácter, envilecen sus conciencias, corrompen la nobleza hidalga de su corazón, arrancan de su frente el ideal nobilísimo de la civilización que los llevó a tierras africanas y ofenden cínica, pública y descaradamente a la Majestad de Dios, que es, en definitiva, quien da el triunfo o la derrota.

Poco, muy poco antes de ocurrir la tremenda catástrofe del pasado julio, una persona muy respetable y emparentada con un alto jefe del Ejército, decía, refiriéndose a Marruecos: TIENE QUE OCURRIR ALGUNA TREMENDA DESGRACIA, PORQUE HAY ALLÍ UNA DESMORALIZACIÓN ATERRADORA.

La tremenda desgracia sobrevino; muchos hijos de España perdieron sus vidas; millares de familias lloran hoy todavía amargamente el funesto desenlace de aquella tragedia inesperada.

La conmiseración simplemente humanitaria, el peso de un castigo terrible, la natural reflexión sobre la propia dignidad ultrajada, el mismo duelo nacional, ¿han servido de provechosa y laudable enseñanza? Aquellos montones de hacinados cadáveres de Monte Arruit, ¿no demuestran bien a las claras el desbordamiento de la ira de Dios, irritado por los pecados públicos? Culpa tienen de los desastres en campaña las BLASFEMIAS E IMPUREZAS del Ejército, como indicaba el venerable padre Claret en su célebre carta al general O'Donnell (22 diciembre 1859),

pero también alcanza la responsabilidad a cuantos fomentan desde España tamañas libertades con el envío de obras pornográficas y libros abominables.

No hace mucho, las señoras que integran la Junta de la «Acción Católica de la Mujer» en Barcelona, suplicaban al señor gobernador que atajara las indecencias de la revista semanal ilustrada «El Caloyo», de la cual se remiten a Melilla varios miles de ejemplares, publicación, además, evidentemente antimilitarista.

«El Iris de Paz» (6 de noviembre pasado) delataba el envío de cincuenta mil ejemplares! de «El héroe de la Legión», del «Caballero Audaz», que calificaba de novelucha adornada con brochazos sicilípticos. Y a nosotros llegan noticias verdaderamente aterradoras de la allí reinante desmoralización e imperante lascivia, que la pluma se resiste a consignar ni siquiera de una manera encubierta y embosada.

Así es imposible que triunfen nuestras armas. Por muy poderosas que ellas sean, las embota de antemano la corrupción. Si es cierto y axiomático que el vencer no estriba en el número del ejército, sino que del cielo viene la fortaleza, en vano cuentan con ella quienes escupen a lo alto la baba inmunda de sus horrendas blasfemias y desafían sus rigores con deshonestidades escandalosas, que Dios castiga severamente. La inmoralidad es causa del eclipse de grandes ciudades y de la caída de renombrados imperios. Babilonia, Nínive, Menfis, Jerusalem y Roma yacen sepultados en la tumba de su depravada voluptuosidad.

En un folleto dedicado a los soldados fallecidos en el regimiento de Ceriñola, el general Navarro ha dejado estampados estos conceptos: «Sin la fé en Dios y el temor de Dios, bien arraigados en el espíritu y en el corazón, nada esperéis en su misericordia. Una tropa que cumple sus deberes militares y pone su confianza en Dios, es invencible.»

Así fué nuestro Ejército gloriosísimo, el que hizo de España país de eterna y brillante cruzada y fué terror del enemigo y orgullo santo de la Patria.

Más, mucho más que el fuego enemigo quebrantan nuestras tropas la artillería de la propia corrupción y los proyectiles de la no frenada inmoralidad, causa de la hospitalización de muchos de nuestros soldados.

Y es urgente, urgentísimo, destrozarse y pulverizar estas armas con celo santo y varonil y enérgica indignación.

MUNDAIZTARRA

bienestar social. Es, pues, esta institución como la depositaria de los más grandes anhelos del pueblo, como el arca santa de sus más bellas y dulces esperanzas.

La misión del maestro es tan importante, que no podría llevarse a término con éxito la difusión del ahorro, si no se contase de antemano con el desinterés y patriotismo de quienes, por razón de su cargo, tienen en sus manos el porvenir de las nuevas generaciones. De la escuela debe partir esa enseñanza generosa, que señala al niño el camino de la economía, como el medio más seguro de alcanzar la independencia material y moral, que tanto ha de necesitar después.

A los premios concedidos a los maestros y discípulos, siguen otros al trabajo, a la asistencia social, a la honradez, a la abnegación, a la perfección de costumbres, a la disciplina, etc., y todos han sido concedidos a propuesta de los jefes

naturales, que son los que con plena autoridad pueden aquilatar los méritos.

Este año se han introducido premios para los que luchan en Marruecos. La Caja Postal de Ahorros no podía olvidar en este día a aquellos de sus titulares que en tierra africana defienden el honor de la Patria, porque el ahorro y el Ejército siempre marcharon juntos. Recuérdese sinó que los ahorros del pueblo, las pequeñas imposiciones de la niñez, del obrero y de la clase media, fueron las que salvaron a Francia de la hecatombe del año 70, y que el ahorro de la población modesta fué el que suscribió los empréstitos con que las naciones que tomaron participación en la guerra mundial compraron armas, equiparon sus soldados y atendieron a las mil exigencias de su defensa. Y es que el ahorro une a todos, como nos une a todos el sentimiento hermoso de la Patria, el amor más puro que sale del alma, que brota del corazón y que engendra en sus hijos esas páginas heroicas que, como faro de luz divina, sirven para señalar el camino de la gloria.

En referido certamen el señor Ortega Munilla leyó unas admirables cuartillas, que son un canto lírico a la virtud del ahorro y un elogio a los en él premiados. La Caja Postal recoge y guarda el dinero que antes se malgastaba. Levanta el ánimo del pobre y le educa. La moneda que se guarda en la Caja Postal, se convierte en medalla conmemorativa de aquel momento en que empezamos a practicar el ahorro y es la mejor respuesta a la propaganda comunista. Citó una frase de Andersen: «El que dilapida sus ahorros, es ladrón de sí mismo».

Seguidamente se levantó a hablar el joven diputado por Piedrahita, director general de comunicaciones, don Jorge Silvela.

Deseo, dice, que las primeras palabras con que voy a ocupar vuestra atención, sean para saludar respetuosamente a las señoras que asisten a este acto y darles, en nombre del Consejo de administración de la Caja Postal de Ahorros, las más rendidas gracias por haber honrado y realzado con su presencia esta solemne y patriótica fiesta. Porque si vuestra presencia, señoras, es en todas ocasiones gratísima, la considero absolutamente indispensable en actos como este, en que todo es fusión y cordialidad de las almas y donde todos los corazones laten al unísono a impulsos de sentimientos generosos, que nacen de la contemplación de los actos de valor y de las virtudes excelentes que van a ser premiadas.

(Continuará.)

CORREOS

SUSCRIPCIÓN pro «Asociación de Nuestra Señora del Pilar para Huérfanos del Cuerpo».

	Pesetas
Suma anterior	323'00
Doña Isabel Cascón	2'00
Don Toribio Corrales	5'00
» Cándido Garnacho	2'00
» Jerónimo G. Rodulfo López	10'00
» Eugenio Herrero	1'00
E. M. S.	2'50
V. C. B.	2'50
Suma pesetas	348'00

Con verdadera satisfacción doy mis más sentidas gracias en nombre de la Corporación Postal y en especial de sus huérfanos a cuantas personas han contribuido a la misma, tan humanitaria como desinteresadamente. El Cuerpo de Correos no es ingrato y jamás olvida las deferencias que se le guardan.

PEDRO MARTÍN CERRUDO.

Oficial segundo de Correos en la subalterna de Béjar.

LA COMUNIÓN DE LOS ENFERMOS

El domingo pasado, como anunciamos en nuestro anterior número, se celebró el hermoso acto de administrar la Comunión Pascual a los enfermos e impedidos de las parroquias de nuestra ciudad.

De la de San Juan, salió la procesión a las siete y cuarto próximamente, abriendo la marcha, con el pendón parroquial, el actual mayordomo don Félix García; llevó el Santísimo, de capa, el párroco don José M.^a Santamera, acompañado de los coadjutores don Felipe Amador y don Angel Martín, y el palio los antiguos mayordomos don Joaquín Nó, don Fernando García, don Martín González y don Rufino Agero, y, a continuación, la banda municipal, bajo la dirección de don Adrián Martín.

Cuando llegó la procesión al Hospital, salieron a recibirla, con velas encendidas, el alcalde don Clemente González, primer teniente don Pedro Marcos, segundo don Anselmo Cascón y los concejales don Manuel de Marcos, don Francisco Gutiérrez, don Bernabé Sánchez y don Gregorio Martín Ceñudo; el practicante don José Sánchez y el enfermero don Fernando Sánchez.

Los médicos titulares, don Ramiro Arroyo, don Mateo Montero y don Ramón López y el libre don Félix Antigüedad, que también habían salido a recibir al Santísimo, llevaron el palio hasta la parroquia, en la cual don José M.^a Santamera dió la bendición con S. D. M. a los acordes de la *Marcha Real*.

Durante el trayecto de la procesión, la banda ejecutó muy bonitas marchas, especialmente una, en género fugado, con mucha afinación.

Nuestro entusiasta aplauso al alcalde y concejales, que, en nutrida representación del Ayuntamiento, asistieron a referido acto, observando fielmente la tradicional costumbre.

EL NUEVO SUPERIOR GENERAL DE LOS SALESIANOS

El lunes pasado, fué elegido en Turín, cuna de la Congregación Salesiana, el nuevo Superior general de referida Congregación, que viene a sustituir al inolvidable Padre Albera.

La designación ha recaído en el Reverendísimo Padre don Felipe Rinaldi.

De enhorabuena están los Religiosos Salesianos, y muy en especial los españoles, pues aunque el nuevo Superior general es italiano, ha vivido muchos años en nuestra patria y conoce admirablemente las necesidades de todas las casas que en ella tiene la Congregación, incluso las de la de Béjar, a cuya fundación, hace 26 años, cooperó eficazmente, asistiendo, en unión de otros Religiosos, a su inauguración.

Reciban los Religiosos Salesianos nuestra felicitación más afectuosa y cordial por la elección del nuevo Superior general y hacemos fervientes votos para que Dios conservé muchos años la vida de nuestro antiguo y querido amigo, hoy respetado señor reverendísimo don Felipe Rinaldi, para bien de la Congregación, en general, y de las casas salesianas de España, en particular.

DE ACÁ Y DE ALLÁ

Como verán nuestros lectores en otro lugar de este número, el nuevo Ayuntamiento de Béjar se portó como bueno, y ya le hemos aplaudido por ello, acudiendo muy numerosa representación de su seno a recibir al Santísimo a la llegada de la procesión al Hospital el domingo pasado.

Pero llamó la atención, que en lugar de siete concejales, cuyos nombres citamos hoy, que salieron con velas encendidas (y muy bien hecho), a recibir la procesión, cuando ésta salió del Hospital para dirigirse a la parroquia de San Juan, ya no iban más que seis, faltando el señor Martín Ceñudo.

¿Qué pudo ocurrir para que dicho señor no siguiera con sus compañeros?

Se ha dicho por los periódicos, al parecer con visos de bastante fundamento, que el Gobierno de los soviets rusos va a

DE INTERÉS

CRÓNICA POSTAL

XV

Segundo Certamen Nacional del Ahorro

Convencido el personal de la Posta de que el trabajo debe mirar al capital como su socio y compañero, porque sin trabajo no hay capital y sin capital no hay trabajo, ha procurado, por cuantos medios estaban a su alcance, que sus oficinas respondieran al fin con que habían sido creadas. Fundadas para el pueblo trabajador y para la clase media, de ellos solicitó sus pequeños ahorros, y con éstos formó un apreciable fondo de economía que algún día les permita realizar sus más caros proyectos de independencia y

Redondo Hermanos & García y Cascón

BANQUEROS

Mayor de Sánchez Ocaña, 25.—BÉJAR

Principales operaciones que esta casa realiza:

Cuentas corrientes con interés en pesetas y monedas extranjeras. — Cobro y descuento de letras sobre plazas de España y extranjero. — Giros y órdenes de entrega sobre las principales plazas nacionales y extranjeras. — Cartas de crédito. — Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao y en las principales del mundo. — Negociación de libras, francos, dólares, marcos, etc. — Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados, y demás operaciones de BANCA, CAMBIO Y BOLSA.

Intereses que abonamos sobre cuentas en pesetas: Cuenta corriente a la vista, 3 por 100; a tres meses, 4 por 100; a seis meses, 4 y medio; a un año, 5 y medio, y a dos años, 6 por 100.

— CAJA DE AHORROS —

Interés 4 por 100 anual

Devengando intereses al día siguiente de efectuadas las imposiciones y los reintegros se pagan en el acto de su reclamación.

Horas de oficina: de 9 a 12 y de 2 a 5

nombrar un embajador en el Vaticano y a pedir al Sumo Pontífice, que envíe a Rusia a los jesuitas, ¡qué miedo!, dominicos y franciscanos, estos últimos para la propagación de la fé.

Nada, que al paso que van (y ojalá fuera así), vamos a ver al célebre y revolucionario Lenin y sus corifeos convertidos en verdaderos defensores de la religión, de la moral, del orden, de la propiedad, de la familia y demás zarandajas que venimos defendiendo los neos.

¡Lo que va de ayer a hoy!

Pero, por fin, ¿dónde se va a colocar el reloj de la Corredera?

Cuando ya habían empezado las obras en el edificio de las escuelas, se suspenden aquéllas y se dice, que para la instalación de la máquina y demás del ya célebre reloj, se va a construir una torre en mitad de la amplia plaza de la Corredera.

Y esa torre, ¿va a ser de cantería o de mampostería? En cualquiera de esos casos resultará, en dicho sitio, un verdadero armatoste, que afeará la hermosa plaza. ¿Se va a construir de hierro? Pues como el relojero tenga que subir a dar cuerda al reloj por el exterior de la torre, ya puede pedir aumento de sueldo al Ayuntamiento para las pastillas, jarabes, etc., etc., que ha de necesitar para curarse los catarros que en días de viento norte, de lluvia o de nieve va a cogerse.

Piénselo despacio el Ayuntamiento y procure armonizar el arte con la economía. ¡Ah! Y no se olvide de la honorable personalidad del relojero municipal, pues es hombre de mucho peso.

Y ya que hablamos de obras municipales, ¿cuándo se va a terminar el evacuatorio del Parque? Porque ahí se ha hecho y se ha deshecho y se ha vuelto a hacer, y, francamente, ya va siendo hora de que termine tanto movimiento de tierras, que ninguna culpa tienen las pobrecitas de los variables *pensares* y *sentires* de las distintas comisiones que ya han intervenido en una cosa tan sucia.

Ahora se afirma que va a ser subterráneo el tal evacuatorio. Nos parece muy bien; así no resultará tan indecoroso como los últimos urinarios que se han construido.

Pero se nos ocurre una pregunta. Ese evacuatorio va a servir, principalmente, en los domingos. ¿Y no ha tenido en cuenta el municipio que en domingo no hay luz eléctrica, por la tarde? A no ser que piense hacer una amplia claraboya o poner el techo de cristal. *Lo cual que sería muy elegante.*

En fin, allá veremos lo que va dando de sí tan húmedo asunto.

HACHE.

En el Colegio Salesiano

Mañana, a las siete y media de la tarde, celebrará la Asociación de Antiguos

Alumnos de dicho Colegio, una velada recreativa a beneficio de sus compañeros socios que prestan el servicio militar en Africa.

Se pondrá en escena el emocionante drama en dos actos titulado *Como la tumba*, y, a continuación, se leerá la poesía *Al toque de oración*.

En los entreactos se proyectará una interesante película.

Si las funciones de los Salesianos están siempre muy concurridas, en la de mañana seguramente habrá un lleno, pues el fin que persiguen los Antiguos Alumnos no puede ser más simpático y loable.

En la capilla de María Auxiliadora, habrá durante el mes de mayo los siguientes cultos:

Por la mañana; a las seis y media, siete y ocho, misa rezada los días laborables; y los festivos, a las seis y media, ocho y diez y cuarto.

Por la tarde; a las seis y media, Ejercicio del mes, Bendición con S. D. M. y Salve solemne, los días laborables; y los festivos, a las cuatro.

Boletín meteorológico

Datos de la Escuela Industrial

TEMPERATURAS

Días	TEMPERATURA		PRESIONES	
	máxima	Mínima	máxima	Mínima
22 Abril	10°	5°	686 mm	683 mm
23 id.	13°	6°	688 »	686 id.
24 id.	16°	9°	690 id.	688 id.
25 id.	15°	6°	689 id.	687 id.
26 id.	15°	6°	687 »	682 »
27 id.	11°	4°	682 id.	678 id.
28 id.	10°	2°	679 id.	677 id.

Sueltos y Noticias

El lunes pasado, celebraron los peregrinos bejaranos que fueron a Roma el año 1894, el XXVIII aniversario del, para ellos, tan grato y memorable acontecimiento.

Se cantó una misa, con acompañamiento de armonium, y, al final de ella, el himno de la peregrinación.

Después pasaron la mañana en honestas distracciones y por la tarde, a las cinco, se rezó el Santo Rosario, se cantó la Letanía y nuevamente el referido himno.

La espléndida del día contribuyó a que subieran muchas familias al Castañar, que, en animados y pintorescos corrillos, dieron buena cuenta de las viandas que, al efecto, llevaban preparadas.

En el segundo aniversario del fallecimiento de don Manuel Bruno Domínguez (que en paz descanse), fabricante de paños, que fué, de nuestra ciudad, reiteramos nuestro sentido pésame a su viuda, doña Rufina Fraile González, hijo Manolo y demás familia y pedimos por el alma del finado una oración a nuestros lectores.

EL COMEDOR expuesto los días de Semana Santa en la

Ferretería de Arias

puede usted adquirirlo por

Pesetas mil

Su composición es la siguiente:

Una elegante mesa de comedor automática; un chinero modernista con piedra de mármol; una mesa auxiliar; doce cuadros surtidos de pesca y caza; doce sillas asiento y respaldo cartón cuero; dos sillones id. y un sofá; dos maceteros con sus macetas; un filtro con su pié y vaso; un elegante aparato de luz eléctrica de cuatro luces; una vajilla de loza para doce cubiertos; doce cubiertos de metal blanco; doce cuchillos mesa y doce de postre, niquelados, marca Solingen; un cazo y un cucharón metal blanco; treinta y seis vasos cristal finos para agua, vino y licor; un juego de vinagreras; una jarra de cristal; un elegante centro con piedra de mármol; un juego de café de aluminio, completo, con su bandeja de metal blanco; una mantelería de hilo con doce servilletas.

TODO ELLO SÓLIDO Y ELEGANTE

Bernardo Sánchez

DENTISTA

PRECIADOS, 60, ENTLO.—MADRID

La pasada semana se celebró en Madrid, en la iglesia de la Concepción, el enlace de la distinguida señorita María Boville y Belda, con nuestro paisano y amigo, el bizarro aviador de Intendencia e ingeniero industrial, don Bernardo Sanz Agero.

Fueron padrinos, la sobrina del novio, señorita María del Carmen Sanz Boville y su señor padre, don Angel Sanz.

Los nuevos cónyuges, a los que enviamos nuestra más cordial enhorabuena, en unión de sus padrinos y demás familia, salieron para Larache, donde fijarán su residencia.

Deseámosles todo género de venturas en su nuevo estado.

Mañana, en la parroquia de San Juan y a la hora de costumbre, celebrará su junta mensual la Asociación del Ropero.

LAME USTED AL TELÉFONO 54 si precisa algo de Ferretería.

Cristal. Lozas

Batería de cocina.

Muebles.

Hierros.

En la Ferretería de Arias

Sirven bien y No vende caro.

A la avanzada edad de 84 años, falleció el miércoles pasado don Hilario Sanz González, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

A su viuda, doña Consuelo Sanz Alonso, profesora de instrucción primaria de Fresnedoso, hermana política doña Damiana González, sobrinos y demás familia damos nuestro sentido pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Previo examen, ha sido nombrado oficial de complemento del arma de Artillería, nuestro buen amigo y paisano, don Anselmo Petit Gutiérrez.

Reciba nuestra enhorabuena, extensiva a sus señores padres, don Lorenzo y doña María.

SE VENDEN unas habitaciones en la calle Mayor de Pardiñas, con sol y vistas al Mediodía.

En nuestra redacción informarán.

Fecha en el campamento de Dar-Quebdani, hemos recibido una carta del cabo Ramón Rodríguez y del soldado Ramón Nisa, del batallón expedicionario de Toledo, número 35, los dos bejaranos, la cual sentimos no poder publicar íntegra por falta de espacio, y en la que, después de referirse a las fatigas y trabajos que están sufriendo en tierras africanas y dedicar un cariñoso recuerdo a su querido pueblo y a nuestra excelsa Patrona, de la que no se olvidan, hacen un llamamiento a las señoritas bejaranas para que, a imitación de lo hecho en otras poblaciones con los soldados de ellas naturales, se ofrezcan a ser madrinan de guerra de algunos que lo están necesitando.

Y preguntan al final de su carta: «¿No habrá siquiera una, con tan lindas señoritas como tiene ese hermoso pueblo?»

Trasladamos el ruego a las aludidas señoritas.

Recuerdo de la Primera Comunión

El mejor surtido en Recordatorios, Estampas, Devocionarios y Rosarios

Librería de Calvo

Teléfono 40.

El 22 del corriente falleció don Juan Andrés Echeverría y Mayora, abogado de la Excelentísima Diputación de Guipúzcoa y hermano de nuestro muy querido amigo don Jesús, ilustre Provisor de Madrid y antiguo doctoral de Plasencia.

El señor Echeverría ha muerto como mueren los justos, pues pocas horas antes de fallecer, recibió con gran edificación los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica.

Reciba nuestro querido amigo don Jesús y demás familia nuestro pésame sentido y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Si se le rompe algún utensilio de ALUMINIO, no lo tire. Envíelo a la Ferretería de Arias

En atención a nuestra clientela hemos montado en Madrid un taller para su arreglo.

Cobramos solamente lo que cuesta.

Al dar la semana pasada la noticia del incendio ocurrido en el Batán de Arriba, por un olvido involuntario dejamos de consignar que el Cuerpo de bomberos acudió al lugar del siniestro en los primeros momentos, perfectamente organizado.

Hacemos gustosos esta aclaración y conste que es espontánea, pues por ninguno de los individuos de referido Cuerpo se nos ha hecho la menor indicación en tal sentido.

Se necesita

una señora, buena para ama de llaves, independiente, vieja, que sepa coser y las labores de casa; buenos informes.

Escribir: Segunda Venero Cuesta Atalaya, 39. — SANTANDER.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Miranda del Castañar, dotada con el sueldo anual de 1.000 pesetas, por la asistencia de 50 pobres.

Las solicitudes pueden presentarse hasta el 19 de mayo próximo.

PAPELES pintados para habitaciones, el muestrario más completo es el que tienen en la

Ferretería de Arias

Para proveer los servicios de GUARDARROPIA Y TRAMOYA del Teatro Cervantes de esta ciudad, que se hallan vacantes por renuncia voluntaria del que los venía desempeñando, se admiten proposiciones en la taquilla de citado Teatro.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz

SECCION DE ANUNCIOS

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

DOMICILIO SOCIAL:

SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

Sucursal de Béjar

TELEFONO 87.

Principales operaciones que realiza este Establecimiento

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en fondos públicos, valores industriales, moneda etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstitos, canje y renovación de títulos, conversiones, etc.

las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New-York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal de

CAJA DE AHORROS

abonando crecido interés

Imposiciones ordinarias, a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etc., abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. —Depósitos voluntarios en efectivo.

Custodia de títulos y de valores.

Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc., y en general toda clase de operaciones de BANCA y BOLSA.

Ponemos nuestros servicios a la disposición del público en las mejores condiciones | Horas de oficina: de ocho y media a doce y de dos y media a cinco.

Curtidos de todas clases. — Cortes aparados. — Calzados de las mejores marcas.

Antes de comprar estos artículos visitad el antiguo comercio de curtidos de la calle de Reinoso. Siempre encontrareis lo mejor de lo mejor por un precio económico.

NO CONFUNDIRSE:

FRANCISCO RODRIGUEZ GARCIA
REINOSO, 14

ROBERT BUCHOLD

Construcciones de máquinas para hilados y fundición de hierro

Diversos diplomas y premios de honor **WERDAU** (SAJONIA) Referencias inmejorables en todos los países.

Construye desde 1858 como única especialidad:

TODA CLASE DE MAQUINARIA PARA FÁBRICAS DE HILADOS

Entregas rápidas. Precios sin competencia.

Insuperable y modernísima construcción

Representante general en España:

EMILIO KUBISSA

BARCELONA.

Calle de Aragón, 217

Apartado de Correos, 721.

Teléfono 1966, G.

SE HA PUESTO A LA VENTA LA OBRA

CONTRIBUCIÓN AL ESTUDIO DE LA HISTORIA DE BÉJAR

Publicación de LA VICTORIA

Semanario de Béjar.

Contiene los siguientes trabajos históricos: *Lápida hebrea. — Fuero de Béjar. — Privilegios reales del Concejo y del Cabildo. — Señores y Duques de Béjar. — La antigua «Tierra». — Reducción parroquial en el siglo XVI. — Las murallas. — La Virgen de la Salud. — Fiestas del Corpus. — El Convento de San Francisco. — Reliquias de Santos. — Imagen y ermita de Nuestra Señora del Castañar. — Industrias bejaranas en el siglo XVIII. — Ordenanzas de Carlos III. — Precio: TRES pesetas en rústica y CUATRO en pasta.*

De venta en Béjar en la librería de **CARLOS CALVO**

Los pedidos de fuera de la localidad a nuestra Administración, Reinoso, 14, agregando al importe 40 céntimos para envíos certificados.

LA AMUEBLADORA

PEDRO MARCOS PEREZ

TALLERES MECANICOS DE EBANISTERIA, TAPICERIA Y CARPINTERIA, premiado con *Diploma y Medalla de Oro* en la Exposición de 1903.

SOLIDEZ, ELEGANCIA Y ECONOMÍA.

SALONES, DESPACHOS, ALCOBAS Y COMEDORES

Olleros, 8.—BÉJAR

Los muebles de esta casa, solo se venden en ella y todos llevan marca de fábrica para ser conocidos.

CONTABLE

ofrécese al Comercio e Industria, buenas referencias.

S. RODILLA SÁNCHEZ

Libertad, 74

EN EL TALLER MECÁNICO DE

JUAN JOSE SANCHEZ

puede usted adquirir por 500 pesetas un

Comedor compuesto de

chinerero, trinchero, mesa con tablero extensible, mesa auxiliar, 6 sillas y 2 sillones.

Cuartos por 500 pesetas, compuesto de:

armario, lavabo, cama con somier, 2 mesillas y 2 butacas.

No confundirse: Libertad, 39

Esta casa establecerá en breve una sección para el decorado y ornamentación de habitaciones.

Disponibile

SE VENDE

una prensa hidráulica de ocasión, para aceite, casi nueva.

Para tratar con

SANTOS GARCIA

maestro albañil

Calle del 28 de Septiembre, número 3.

Disponibile

SE VENDE

una casa en la calle Alojoría, número 10. Para informes, en la misma casa.

FÁBRICA DE CHOCOLATES

MATEO GARCIA

Libertad, núm. 7.—BÉJAR

Paquete de 460 gramos, desde 1'50 a 3 pesetas, con canela o vainilla.

BALTASAR ROMERO ASENJO

Comercio frente al reloj de San Gil

GRAN SALDO

El dueño de este acreditado establecimiento, se complace en anunciar a su numerosa clientela y al público, que acaba de recibir una grandísima partida de **1.200 cortes de traje** última novedad, en condiciones ventajosísimas y ha decidido ponerlos a la venta en las mismas condiciones, o sea todo por menos de la mitad de su valor, a los precios siguientes:

150 cortes de traje novedad a 14 ptas. uno.	375 cortes de traje estambre a 30 ptas. uno.
125 » de » a 18 » »	190 » de » a 35 » »
240 » de » a 25 » »	120 » de » a 40 » »

Se recomienda al público visite esta casa y se convencerá de la realidad de este anuncio.

LA PRIMITIVA BEJARANA

FÁBRICA DE CHOCOLATES DE

Federico Cortés Merás

Se recomienda a cuantos por primera vez tomen los *chocolates* de esta casa, se fijen con detenimiento en el aroma de sus buenos *cacaos* y *canelas*, así como en el esmero con que están elaborados. Se hacen tareas de encargo a gusto del consumidor.